
 

 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale Alumni HEFSM 

Le samedi, 11.09.2019, de 17h. à 19h. 
 

 

Les membres Alumni HEFSM se sont réunis à l’Aula du bâtiment principal de l’OFSPO à Macolin pour la 62e 

assemblée générale sur convocation de la présidente, Andrea Zryd. Il a été établi une feuille d’émarge-

ment, signée par les membres présents. Celle-ci est annexée au présent procès-verbal. L’assemblée était 

présidée par Mme Andrea Zryd, présidente d’Alumni HEFSM. Elle était assistée de la secrétaire, Nathalie 

Barbezat (prise du PV) et de la vice-présidente, Christiane Beuchat. La liste des personnes excusées est éga-

lement jointe à ce présent PV. 

 

Accueil et bienvenue par la présidente, Andrea Zryd 

Après une technique capricieuse à l’Aula, la séance peut commencer. 

Walter Mengisen est accueilli en tant que nouveau membre d’honneur. 

Irène Neveu est également présente en tant que membre d’honneur. 

Les autres membres d’honneur sont excusés. 

Les scrutateurs sont nominés : Manuel Schenk et Rebecca Wüest 

 

1 Adoption du PV de la dernière AG, septembre 2020 
Pas de remarque ni de question : acceptée à l’unanimité 

  

2 Rapport annuel 2020/2021 
Andrea Zryd annonce que c’est sa dernière présidence 

Rapport accepté avec remerciements et à l’unanimité 

 

3 Finances I  
 

3.1 Présentation des comptes 2020/2021 

Présentation des comptes par la présidente, Andrea Zryd, la caissière Viktorya Senkal, de FH Schweiz, étant 

excusée. 

 

Il y a un gain de CHF 14'436.56 dû au fait : 

- moins de formations (COVID) 

- pas de perfectionnement de ski en janvier 2020 (COVID) 

- les anciens membres SVSS ont également payé leur cotisation de CHF 60.- selon les nouveautés annon-

cées à la dernière séance. Les comptes sont accessibles à chacun sur demande. 



 
 

3.2 Rapport des vérificateurs des comptes 2021/2022 

Yannis Pohl a été le seul vérificateur – il faudra trouver 2 vérificateurs pour l’année prochaine. (Il faut 

compter un investissement temps d’environ 2h.) Dorothea Michel qui s’en est occupé durant de nom-

breuses années est sincèrement remerciée pour son précieux travail. 

Andrea Zryd a lu le rapport de Yannis Pohl qui a été accepté à l’unanimité.  

Ce rapport peut être consulté sur demande.  

Merci à Yannis Pohl qui a accepté ce travail de vérificateur. 

.  

4 Finances II 
 

4.1 Budget 2020/2021 

Andrea Zryd, présidente, le présente au Beamer et demande s’il y a des questions. 

Pas de question et accepté à l’unanimité. 

Viktorya Senkal, comptable, est remerciée chaleureusement pour son précieux travail. 

 
5 Modification des statuts * 
 

Adaptation de l'article 4 (adhésions) 

Pt 2 : Admission des professeurs de l'EHSM en tant que membres individuels 

Pt 3 : Le Conseil d'administration décide de l'admission des membres. 

 

S’il y a des insatisfactions, il est toujours possible d’en parler à l’AG. 

Modifications des statuts accepté à l’unanimité. 

 

6 Élections 
 

6.1 Vice-présidente : Christiane Beuchat 

Elle fera l’intérim entre la nouvelle présidente et Andrea – Christiane Beuchat est chaleureusement applau-

die et remerciée. 

 

6.2 Présentation du nouveau responsable des sports de neige : Philipp Zinniker 

Robi Rissi remet son poste à Philipp Zinniker, volée d’études 2011-2014 à la HEFSM 

Philipp se présente : il est membre du team de descente du Toggenburg, 

Canton de Saint-Gall - ski – expert J & S.  

C’est lui qui s’occupera du perfectionnement « ski » en janvier 2022 

Merci à Philipp d’avoir accepté cette fonction et nous lui souhaitons la bienvenue au sein d’Alumni HEFSM.  

Merci à Robi Rissi pour son engagement : un sac à dos et une bouteille de vin lui sont remis. 

 



 
6.3 Nouveau membre d’honneur : Walter Mengisen 

 

C’est Martin Von Aesch (volée d’études à Macolin, 1999 – 2002) qui a rendu un magnifique hommage à 

Walter Mengisen. 

 

Voici quelques petites anecdotes de sa présentation – un enregistrement est disponible pour ceux que ça 

intéresse. 

- Lors d’un cours de pédagogie que Walter Mengisen a donné, Martin Von Asch dit avoir été marqué 

par cette phrase « Ce que vous voulez allumer chez les autres, doit brûler en vous ». Cette phrase 

l’a accompagné sur son chemin jusqu’à aujourd’hui. 

- Il y a 20 ans, la volée 1999-2002, a vécu une expérience à la HEFSM inédite. 

Le 11.09.2001, les étudiants qui étaient en pleine révision d’examens à Macolin, se sont tous agglu-

tinés devant l’écran et ont vu avec horreur les « tours jumelles » s’effondrer. Ils ont tout de même 

dû faire leurs examens comme prévu et W. Mengisen, le lendemain a donné son cours dans le 

calme et le respect. Comme toujours fidèle à lui-même. 

- Une autre phrase que Martin Von Aesch a retenu de l’enseignement de W. Mengisen est la sui-

vante : « Comment reconnaît-on un excellent arbre ? On reconnaît l’arbre à ses fruits !!! » 

Un grand nombre de personnes ont pu profiter des « fruits » de Wadi (de son enseignement) – des 

personnes de tous les milieux (politiciens – étudiants – enfants - collègues ….)  

 

Un immense merci à Walter Mengisen – nous lui souhaitons toutes et tous un futur exceptionnel et une 

santé de fer ! 

 

Durant son discours Martin Von Aesch a pris un bouquet de verdure et y a ajouté une rose par anecdote. 

 

Andrea remercie Martin pour son chaleureux discours. 

 

Andrea offre un cadeau de la part d’Alumni à Wadi – un sac à dos garni d’une gourde, de barres énergé-

tiques, d’une topette et d’un bon pour passer une nuitée dans la Cristallina, Capanna– minergie Hütte -  

        MERCI WADI !!!! (Quel charisme) 

 



 
Wadi a la parole:  

Il est très touché d’être membre d’honneur. HEFSM se trouve dans un procédé d’accréditation et Alumni a 

une place essentielle dans ce processus. Les membres Alumni sont le futur et l’âme de la HEFSM. Ils ont un 

rôle essentiel dans le développement et le futur de la HEFSM. 

 

7 Information du comité  
 

Il est essentiel de trouver une nouvelle présidente pour remplacer Andrea Zryd.  

Quant au module de perfectionnement 2022, le sujet est en discussion avec Différentes personnes. 

 

Marianne Rossi propose qu’Andrea énumère les tâches de la futur présidente Alumni ? 

- Une description du poste sera établie par écrit 

- Elle pense qu’il faut compter entre 5% à 10 %  

- AG – perfectionnements – séances – discutions bilatérales (FH Schweiz/BFH/Fachstelle/HEFSM…) 

- Avoir un bon réseau 

- Dû au COVID ça a été un peu plus compliqué 

- Il y a une charge de paperasserie assez importante. 

 

Remarques d’Andrea :  

- C’est les membres qui transmettent leurs désirs de formations – ça serait essentiel d’avoir une re-

lève jeune qui s’investisse.  

- Comité : la caissière, Viktorya Senkal FH, Florence Pillet pour les MSc, Anja Gröber pour la commu-

nication, Christiane Beuchat, vice-présidente et Nathalie Barbezat pour l’administration. 

Comité - Alumni HEFSM (alumni-ehsm.ch) 

 

8 Divers sujets des membres présents 
 

Walter Mengisen fait remarquer, qu’en s’investissant pour Alumni EHSM/HEFSM, il y a aussi énormément 

de notre investissement qui nous revient en boomerang. C’est un investissement inestimable pour le ré-

seau, la politique, la vie sociale en générale. Les membres Alumni sont essentiels. 

 

Andrea s’occupera dorénavant des membres d’honneur. Il est très important de les garder à bord de notre 

précieuse association Alumni.  

Christiane Beuchat, vice-présidente, fait remarquer que l’OFSPO organise des conférences auxquelles les 

membres Alumni peuvent également participer. Toutes les informations sur notre site WEB. 

 

Philipp Zinniker informe que la formation de ski aura lieu à Flumserberg Tannenbodenalp en Suisse orien-

tale – du 15 au 16 janvier 2022 

 

https://www.alumni-ehsm.ch/comite


 
9 Varia 
 

Extrait des statuts* 

Art. 4 - Adhésions 

a) L'adhésion individuelle à l'Association peut être acquise par les personnes physiques suivantes : 

1. les diplômés des cours de formation de la HEFSM, de l'ESSM, de l'ETS. 

2. les professeurs de la HEFSM 

3. le comité Alumni de la EHFSM décide de l'admission des personnes apparentées qui ont une forma-

tion au moins équivalente dans les domaines du sport ou des sciences du sport. 

 

Pas d’autre question - Merci à tous – fin à 19h.00 et souper 

 

 

 

 

Alumni HEFSM   

Route principale 247 
CH-2532 Macolin 
Tel.      058 467 62 27 / Nathalie Barbezat 
Email   Alumni@EHSM.ch   
WEB    www.alumni-ehsm.ch 
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